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Slovo úvodem 
 

Vážení čtenáři, 
 

 podzimní mlhy a deště už se ujaly vlády nad počasím a my se zatím ještě 

ani moc neohřáli v tom odcházejícím létě. Alespoň tak to kolem sebe často slýcháme. 
Ale chceme Vás pozvat k vděčnosti. Vždyť i v tom chladnějším létě jsme se tady mezi 
lesy a kopci měli moc dobře. Podzim vydává své plody a na mnoha místech se slaví 
dožínky, vinobraní, díkůvzdání za úrodu. Žijeme v míru a to samo je dostatečným 
důvodem k vděčnosti. Přejeme Vám, abyste ji dokázali opravdu prožívat. K tomu je 
ale zapotřebí učit se děkovat, potom se dostaví i prožívaná radost. Vyzkoušejte to. 

Na člověka by s tím podzimem mohly přicházet chmury a to nejen z počasí, 
ale i z blížících se voleb do Poslanecké sněmovny. Ideální to nebude, ale nepropadejme 
kvůli tomu beznaději nebo úplné rezignaci.   
 

 Přejeme Vám, ať dokážete vidět a vyhlížet dobré věci.  
 

 Nově se titulní strany našeho zpravodaje ujala Kristýna Faltusová, Dis., 
která s námi od tohoto čísla bude spolupracovat, a my ji za to moc děkujeme. Stejně 
tak Kateřině Melicharové za úvodní fotku.   

             redakce 
_________________________ 
Titulní strana – Zrestaurovaný Mariánský sloup na náměstíčku (foto: Kateřina Melicharová)  

 

 
 

 

Vážení občané, chalupáři, 
 

léto je za námi, a s ním také období prázdnin, během kterého jsme měli možnost 
zúčastnit se dvou krásných místních akcí. První z nich byl skvěle zorganizovaný 
Rodinný den na hřišti v Dolanech, který opět potěšil všechny účastníky. Druhou, 
již tradiční událostí, byl desátý ročník Retrovesničky, který si podle mého názoru užil 
rekordní počet návštěvníků. Součástí této akce bylo také slavnostní posvěcení sloupu 
Panny Marie Immaculaty na našem náměstí. O všech podrobnostech se dočtete 

v dnešním vydání zpravodaje. Rád bych vyjádřil upřímné poděkování všem, kteří se 
podíleli na organizaci obou událostí, za jejich obětavost a čas. Věřím, že jim i nadále 

vydrží energie a chuť přinášet do našeho života další podobné akce.  
  

 Během prázdnin jsme také navštívili obec Mladkov u Boskovic, která sdílí stejné 
jméno jako ta naše. Na oplátku k nám jejich občané zavítali právě při Retrovesničce. 
Díky těmto setkáním vznikla nová přátelství mezi našimi komunitami, což otevírá 

příležitost k dalším společným aktivitám a návštěvám do budoucna. 
  

 Během prázdnin jsme se pustili do řady zlepšení v našem okolí. 
Park na křižovatce byl výrazně vylepšen a dokončili jsme úpravy ploch pro přístřešky 
na kontejnery, které jsou již na svém místě. Pod bytovým domem čp. 85 byly nově 
umístěny garáže určené pro nájemníky. Na školním hřišti jsme provedli nezbytné 
opravy, aby mohly děti opět využívat toto místo, které bylo poničené vandaly. 

Plánujeme také instalaci nové dětské chatky na hraní, na jejíž realizaci se připravíme 
během zimy a následně ji postavíme na jaře. Fotovoltaické elektrárny a tepelná 
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čerpadla jsou již instalovány, jak bylo zmíněno v předchozím zpravodaji, a nyní 
probíhá jejich zkušební provoz. Kromě toho se letos chystáme opravit cestu 
ve Vlčkovicích a zhotovit novou střechu na budově bývalé hospody. Na obě tyto akce 

jsme získali finanční podporu od Pardubického kraje. V nejbližší době zahájíme 

přípravy na vybudování nové komunikace a kanalizace vedoucí k budoucím 
stavebním pozemkům.  
 Dalším plánovaným projektem je zateplení, výměna oken a renovace fasády 
kulturního domu a budovy bývalé hospody, což máme v plánu realizovat v příštím 
roce. Na tento projekt již máme přidělenou dotaci. Co se nám však zatím nepodařilo 

zajistit, je zahájení provozu nové ordinace a lékárny, protože stále čekáme na potřebné 
povolení. 
 V září jsme v naší škole s radostí přivítali tři nové prvňáčky. Ještě před 
zahájením školního roku proběhla jednání na ministerstvu školství o možném spojení 
škol, což by nám umožnilo získat více finančních prostředků na pokrytí nákladů 
spojených s nepedagogickými pracovníky, které od příštího roku budou hradit obce. 

Prozatím ale vše zůstává při starém – naše škola zůstane samostatná. Z této situace 
však vzešla nabídka spolupráce od Základní školy v Červené Vodě. 
 Rok se pomalu chýlí ke konci a před námi jsou další oblíbené akce, konkrétně 
Jarmark a Rozsvícení vánočního stromu. Rád bych Vás na obě události srdečně 
pozval a těším se, že se tam společně setkáme. 
             Váš starosta 

 
         

  
          
 

Zápis č. 5 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 
ze dne 19. 6. 2025 

 

Přítomní zastupitelé: 
Ing. Martina Beňová (1), Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip (3), Martina Jirčíková (4), 

Tomáš Novotný (5), Lucie Pohanková (6), Lenka Sokolíková (7), Ing. Roman Studený (8)  
Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  

Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  
 

Činnost úřadu městyse - příprava ploch na kontejnerové přístřešky, jednání ohledně HSOÚ 
(Hospodářsky a sociálně ohrožená území), ohledně cyklostezky, proběhl ořez Jasanu 

ve Vlčkovicích, soutěž mladých hasičů, čarodějnice v Dolanech a Vlčkovicích, vítání občánků 
 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  
a) Změna ÚP Mladkov  

SM přednesl stanovisko úřadu územního plánování k návrhu na změnu v Územním plánu obce 
Mladkov. Podaný byl další, v pořadí již 9 návrh.  

ZM schvaluje zařazení návrhu č. 9 do procesu pořizování Územního plánu Mladkov.  
  

b) Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Pardubického kraje  
SM předkládá ke schválení „Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí programové účelové dotace 

z rozpočtu Pardubického kraje Program podpory jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí 
Pardubického kraje na rok 2025 - Podprogram A - Pořízení a oprava požární techniky a věcných 

prostředků požární ochrany k zajištění akceschopnosti jednotek SDH obcí“, 
ev. č. OKŘ/25/21068. Jedná se o účelovou dotaci na pořízení zásahových oděvů, zásahových 

rukavic, zásahových přileb s příslušenstvím a svítilen s příslušenstvím do výše 70 % 
ze skutečných nákladů, maximálně 31 000,- Kč.  
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ZM schvaluje „Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí programové účelové dotace z rozpočtu 

Pardubického kraje Program podpory jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí 
Pardubického kraje na rok 2025 - Podprogram A - Pořízení a oprava požární techniky 

a věcných prostředků požární ochrany k zajištění akceschopnosti jednotek SDH obcí“, 
ev. č. OKŘ/25/21068 na pořízení zásahových oděvů, zásahových rukavic, zásahových 

přileb s příslušenstvím a svítilen s příslušenstvím a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  
 

c1) Uzavření mateřské školy v době letních prázdnin  
Mateřská škola v době letních prázdnin bude uzavřena v termínu od 7. 7. do 22. 8. 2025 

z důvodu čerpání dovolené. Provoz bude zahájen dne 25. 8. 2025.  
ZM schvaluje uzavření MŠ v době letních prázdnin v termínu od 7. 7. do 22. 8. 2025.  

 
c2) Výjimka z počtu žáků ZŠ  

Ředitelka ZŠ a MŠ Mladkov žádá o udělení výjimky z nejnižšího počtu žáků pro dvě třídy 
v základní škole na školní rok 2025/2026. Od září 2025 bude školu navštěvovat 16 žáků. 

Zřizovatel školy může povolit výjimku z nejnižšího počtu dětí za předpokladu, že uhradí zvýšené 
výdaje na vzdělávací činnost školy, a to nad výši stanovenou normativem.  

ZM povoluje Základní škole a Mateřské škole Mladkov pro školní rok 2025/2026 výjimku 
z nejnižšího počtu žáků v základní škole stanoveného v prováděcím právním předpise, 

kterým je vyhláška č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech 
plnění povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů, s tím, že uhradí zvýšené 
výdaje na vzdělávací činnost školy, a to nad výši stanovenou normativem.  

 
e) Dodatek k servisní smlouvě Galileo  

Galileo Corporation s.r.o. Chomutov zasílá ke schválení písemný dodatek č. 1 k servisní smlouvě. 
Předmětem dodatku je, že po skončení doby pronájmu, tedy od 25. měsíce bude servisní smlouva 

ve variantě „Normál“ měsíčně fakturována ve výši 1 290,- Kč bez DPH.  
ZM schvaluje písemný dodatek č. 1 k servisní smlouvě firmě Galileo Corporation s.r.o. 

a pověřuje starostu podpisem dodatku.  
 

f) Rozpočtové opatření  
Účetní městyse předkládá rozpočtové opatření č. 4/2025. SM seznámil přítomné se zněním 

rozpočtového opatření, které bude přílohou č. 2 zápisu ze zasedání.  
ZM bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 4/2025.  

 
g) Zpráva finančního výboru  

Předsedkyně finančního výboru seznámila zastupitele se zápisy z jednání finančního výboru. 
Zápisy budou přílohou č. 3 zápisu ze zasedání.  

ZM bere na vědomí Zápisy z jednání finančního výboru. 
 

Došlé spisy a žádosti  
a) Žádost Audiohelp z. s.  

AUDIOHELP z. s. žádá o finanční podporu jejich služeb pro sluchově postižené osoby. Za občany 
jezdí cca jednou měsíčně do Králík a po dohodě i domů.  

ZM neschvaluje finanční podporu pro AUDIOHELP z. s.  
 

b) Retrovesnička  
Organizační tým Retrovesničky žádá o pronájem KD Mladkov a okolních prostor ve dnech        

15. - 17. 8. 2025 a též o finanční podporu k zajištění akce „Retrovesnička“.  
ZM schvaluje pronájem KD Mladkov a okolních prostor ve dnech 15. - 17. 8. 2025 

pro 10. ročník „Retrovesničky“ a finanční podporu do výše 25 000,- Kč oproti dokladům.  
  

c) Žádost TextilEco a. s.  
Firma TextilEco a. s. zasílá návrh na úpravu podmínek spolupráce na následující období. 

Z důvodu obtížné situace v oblasti sběru a třídění použitého textilu jsou nuceni navýšit roční 
poplatek za provoz kontejneru na 10 000,- Kč.  

ZM schvaluje pokračování provozu kontejneru na textil firmy TextilEco a. s. za cenu 
10 000,- Kč + DPH/rok a pověřujeme starostu podpisem dodatku smlouvy.  
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d) Oprava střechy domu hasičů  

SM seznámil přítomné se špatným stavem folie na střeše domu hasičů, na kterou upozornila 
firma realizující montáž FVE a doporučuje před montáží její opravu.  

ZM schvaluje opravu střechy na domě hasičů v ceně do 55 000,- Kč. 
 

Diskuse a usnesení  
p. R. Studený- seznámil zastupitele s průběhem jednání s ředitelem ZŠ v Červené Vodě, kdy se 
nabízí možností spojeného ředitelství z důvodu přechodu placení nákladů na nepedagogické 
pracovníky na obce od 1. 1. 2026. Na úterní schůzce byli s touto skutečností seznámeni přítomní 
rodiče i paní ředitelka.  
zastupitelé- jsou tomuto návrhu spojeného ředitelství nakloněni. 
  
p. R. Studený- seznámil se záměrem a nabídkami výstavby větrných elektráren.  
 
VTE Mladkov  

Městys Mladkov byl osloven 3 firmami:  1. ČEZ obnovitelné zdroje  
       2. ELDACO  

       3. NOHO Energy  
 

Pro městys se jeví zajímavé dvě nabídky:  
 

1. ČEZ obnovitelné zdroje  

Potenciál 2-3 VTE na kostelním vrchu a 1 VTE na hraničním vrchu  
3 druhy spolupráce:  

a) Spolupráce formou plánovací smlouvy - fixní částka - dvě plnění - první po územním řízení 
400 tis. Kč a druhé po uvedení do provozu 800 tis/rok/VTE.  

b) Spolupráce formou plánovací smlouvy - procento z tržeb - dvě plnění - první po územním 
řízení 400 tis. A druhé po uvedení do provozu formo 4% z tržeb za prodanou energii všemi VTE. 

Přičemž maximální částka je 2,5 mil./rok/VTE minimálně 500tis./rok/VTE- Předpokládaný 
odhad podílu na tržbách se pohybuje v rozmezí 1 050 000,- až 1 500 000,- Kč/VTE/rok.  

c) Spolupráce formou společného podniku - V této společnosti se obec stane minoritním 
podílníkem s podílem o velikosti 5%. Obec Mladkov vkládá do společnosti minoritní podíl 

definovaný dle Smlouvy ve výši 10 000,- Kč. Od spuštění elektráren do ostrého provozu obec 
participuje na generovaném zisku. V modelovém příkladu o níže uvedených parametrech se může 

roční podíl na zisku pohybovat v rozmezí 1 050 000,- až 1 500 000 Kč/VTE/rok.  
 

Nad rámec uvedených možností spolupráce i nenárokové formy spolupráce (např. nadační 
podpora, sponzoring).  

V rámci nadace ČEZ lze získat např.:  
- až 150 000,- Kč na výsadbu stromů  

- až 200 000,- Kč na rozvoj neziskových organizací v obci  
- až 500 000,- Kč formou individuální dotace na projekty obce  

- každoroční příspěvek na rozsvěcení vánočních stromků  
 

2. ELDACO  
Spolupráce na základě smlouvy o spolupráci  

Za splnění povinností podle této Smlouvy náleží Obci peněžité protiplnění, a to  
1. odměna Obce určená paušálně podle odstavce 5.2 (dále jen „Roční odměna“);  

RO = 140 000,00 Kč * PM  
RO znamená výše Roční odměny  

PM znamená celkový počet instalovaných Megawatt (MW) Elektrárny vybudované na území Obce  
 

2. odměna Obce vypočtená jako podíl na výsledků hospodaření Elektrárny podle odstavce 5.3 
(dále jen „Podílová odměna“);  

PO = 5,00 % * V  
PO znamená výše Podílové odměny  

V znamená výsledek hospodaření Elektrárny po zdanění za dané účetní období  
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Tržby Elektrárny na území Obce Výkonnostní odměna Obce 

0,00 Kč – 20.000.000,00 Kč 250.000,00 Kč 

20.000.000,00 Kč – 30.000.000,00 Kč 500.000,00 Kč 

30.000.000,00 Kč – 40.000.000,00 Kč 750.000,00 Kč 

40.000.000,00 Kč – 50.000.000,00 Kč 2 000.000,00 Kč 

50.000.000,00 Kč – 60.000.000,00 Kč 2 500.000,00 Kč 

Nad 60.000.000,00 Kč 3 000.000,00 Kč 

 
 

Případný souhlas s výstavbou VTE udělí zastupitelstvo na základě výsledku referenda                  

- rozhodnutí občanů.  
 

pí. M. Beňová- táže se, na možnost ostříhání živého plotu u školy, z důvodu lepší viditelnosti 
na pozemní komunikaci  
p. R. Studený- ano, je s tím počítáno  
p. xxxxxxxxxx- táže se, na výměnu kovových popelnic za plastové  
p. R. Studený- ano, výměna je popsána v novém čísle Zpráv z Mladkova  
p. xxxxxxxxxx- táže se, na skiareál v Petrovičkách  
p. R. Studený- dle informací, by měl majitel pokračovat a investovat až po získání pozemků, 
tj. po dokončení pozemkových úprav v Petrovičkách 

 
 
 

Zápis č. 6 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 

ze dne 12. 8. 2025 
 

Přítomní zastupitelé: 

Ing. Martina Beňová (1), Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip (3), Martina Jirčíková (4), 
Tomáš Novotný (5), Lucie Pohanková (6)-omluvena, Lenka Sokolíková (7), Ing. Roman Studený (8)  

Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  
Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  
 

Činnost úřadu městyse - montáž tepelných čerpadel a FVE na obecních budovách, parkové 
úpravy - lemy okolo záhonů, přístřešky na kontejnery, plechové garáže pod KD, hala 

za zdravotním střediskem, proběhlo jednání ohledně společného ředitelství, jednání 
k pozemkovým úpravám v Petrovičkách, zahájila se příprava projektu v Dolanech, řeší se žádost 

IROP z MAS na vybavení hasičů (termokamera a dýchací přístroj), pokračuje řízení ohledně 
povolení ordinace a lékárny.  
 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  
a) Pozemkové úpravy Petrovičky  

AGERIS s.r.o., Brno předkládá ke schválení aktualizaci plánu společných zařízení a nové 
uspořádání pozemků v rámci komplexních pozemkových úprav k. ú. Petrovičky.  

ZM schvaluje aktualizaci plánu společných zařízení a nové uspořádání pozemků městyse 
Mladkov po pozemkových úpravách k. ú. Petrovičky. 
 

b) Smlouva o poskytnutí dotace PAK  
SM předkládá ke schválení Smlouvu o poskytnutí dotace z programu „Podpora realizace 

rozvojových projektů v problémových regionech Pardubického kraje“, ev. č. ORI/25/20654. 
Jedná se o účelovou investiční dotaci na rekonstrukci střechy multifunkční budovy ve výši 

450 000,- Kč, maximálně ve výši 70 % ze skutečných celkových nákladů.  
ZM schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z programu „Podpora realizace rozvojových 

projektů v problémových regionech Pardubického kraje“, ev. č. ORI/25/20654 
na rekonstrukci střechy multifunkční budovy a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  
 

c) Závěrečný účet Sdružení obcí Orlicko  
Účetní svazku Sdružení obcí Orlicko předkládá závěrečný účet za rok 2024. SM seznámil 

přítomné s tímto dokumentem s tím, že byl schválen na Valné hromadě Sdružení obcí Orlicka 
dne 20. 6. 2025.  
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ZM bere na vědomí informaci starosty městyse o schválení „Závěrečného účtu svazku 

Sdružení obcí Orlicko za rok 2024“ bez výhrad schválené na valné hromadě konané dne 
20. 6. 2025. 

 
Poznámka: Výpisy z jednání zastupitelstva neprošly jazykovou korekturou. Jedná se o text převzatý z webových stránek 
městyse. 
 
 

 
 

  3. července 2025  Daniel Mačát 

  3. července 2025  Vojtěch Matějka 

  3. července 2025  Bibiana Sokolíková 

  12. srpna 2025   Lucie Czeslawa Kulczycka 

 
Mateřská láska, to je pohon, který zdánlivě obyčejné lidské bytosti umožňuje činit 

nemožné.           

            Mario C. Garetty 
 

   
 
 
 
 

   

    5. července Karlík Oldřich   70 let 

  16. července Kaška Miroslav   80 let 

    2. srpna  Hubálková Růžena  80 let 

  14. srpna  Taraška Miloš   65 let 

  18. srpna  Filip Zdeněk   60 let 

   2. září  Šurýnová Zdeňka  60 let 

  12. září  Matějka Václav   85 let 

  14. září  Slaninová Hildegarda  88 let 

  15. září  Mičudová Anna   81 let 

  15. září  Fiala Jaroslav   70 let 

  17. září  Matoušová Viera   83 let 

  17. září  Kotyza Václav   70 let 

 
Člověk by měl žít tak, aby se nestyděl za nic, co udělal, ani za nic, co neudělal.                                           

        
             Jan Werich 
 

 
  Mikulová Anna  98 let 
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Vzpomínka na pana  

Zdeňka Stojana 
 

6. 8. 2025 by se dožil 80 let  

pan Zdeněk Stojan. 
 

Tichou vzpomínku věnuje rodina. 
3 

 
 
 
 
 
 
 

Vzpomínka na pana  
Pavla Bumbalíka 

 

Dne 27. listopadu 2025 uplyne 5 let od doby, 
kdy nás opustil náš drahý manžel,  

tatínek a dědeček pan Pavel Bumbalík. 
 

Stále vzpomíná rodina. 
 

 
 

 
 

  

 
 
 

Nový školní rok začal! 
 

 Letní prázdniny utekly jako voda a my se opět sešli ve školce. V tomto roce bude 
naši mateřskou školu navštěvovat 16 dětí, z toho 6 předškoláků. Než se ale pustíme 

do nových zážitků, pojďme si připomenout, co krásného jsme společně zažili v červnu. 
 
 Jako každoročně nás na začátku června čekala Cesta za pokladem se skřítkem 
Vítkem. Děti plnily cestou nejrůznější úkoly a putovaly až k břehu Tiché Orlice 
u Lichkova. Vše probíhalo hladce, děti se už těšily na hledání pokladu, ale…v cíli 
žádný nenašly. Že by ho schoval skřítek Vítek? Proč tu nic není? Někdo nám ho vzal? 

Asi ho schovaly paní učitelky? … O domněnky nebyla nouze.  
A víte, kde byl nakonec poklad ukrytý? Čekal na děti ve školce – nové barevné 

molitanové kostky, které udělaly velikou radost. 
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V polovině června k nám zavítal pan 
Martin Hodoval z ČČK Ústí nad 
Orlicí. Děti si s ním zopakovaly 

názvy částí lidského těla a hravou 

formou se dozvěděly, jak a kdy 
zavolat pomoc. Nejvíc je zaujal 
„Bohoušek" - brečící model miminka 
a obvazování zraněných plyšáků. 
Nakonec si ještě navzájem 

vyzkoušely stabilizovanou polohu. 
 
 Na Dni u vojáků na Adamu 
čekalo na děti mnoho zážitků. 
Tradičně si prohlédly sanitky, viděly 
ukázku kynologie, vyzkoušely si 

překážkovou dráhu, hašení ohně, 
pouta i laserovou střelnici. Letos je 
navíc ohromil robot na dálkové 
ovládání, který dokáže utáhnout i vojenskou Tatru, a také ukázka cvičení vojáků 
a hasičů s vrtulníkem a bambivakem. To byl pořádný hukot!    

 
 Za pár dní na to jsme se vlakem vydali do Dolní Lipky na dopravní hřiště. 
Po krátké teorii v učebně, kde děti poznávaly dopravní značky a následně je třídily 
do skupin podle geometrických tvarů, se všichni přesunuli ven. Na nejmenší čekala 
odrážedla, větší děti si troufly na koloběžky či kola. 
 

 Jelikož jsme s dětmi nemohli chodit z důvodu bezpečnosti na zahradu (rozbité 
herní prvky, rozpadlé dřevěné obložení kolem pískoviště a chátrajícího domku na 
hračky), rozhodli jsme se, že jim to alespoň částečně vynahradíme a vyrazili jsme na 
dětské hřiště ve Vlčkovicích. Děti byly nadšené a pomyslnou třešničkou na dortu byla 

výborná točená zmrzlina v občerstvení Na Vyhlídce. Moc děkujeme za milé překvapení 
– zmrzlina byla pro děti zdarma. 
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Červen patřil také našim třem předškolákům. Čekalo je pasování a přespávání 

ve školce. Večer si nejdříve společně zahráli společenskou hru, pochutnali si na pizze, 
připili si šampaňským, vydali se na odvážnou procházku a zakončili vše tancem 
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s barevnými svítícími náramky. Bylo to krásné zakončení bezstarostných dětských let 
v mateřské škole před nástupem do 1. třídy. 

 
V létě jste si mohli všimnout, jak nám 
krásně rozkvetl záhon pod okny školy. 
Radost z něj nemáme jen my s dětmi, ale 
také mnoho kolemjdoucích. Ani jsme 

nečekali, že by už letos mohl dělat takovou 

parádu. Rozhodli jsme se také, že náš 
společný projekt zkusíme přihlásit do 
soutěže, jejímž cílem je zvýšit zájem dětí a 
pedagogů o prostředí kolem sebe 
v soutěžní oblasti Učíme se s přírodou. 
Společnost Interaktivní škola věnuje 

vítězné mateřské škole produkty 
z vlastního sortimentu v hodnotě 100 tisíc 
Kč! 
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A co dodat na závěr? V září se spolu se školou vydáme na plavecký kurz v České 
Třebové a také navštívíme knihovnu v Žamberku se vzdělávacím programem 
Z pohádky do pohádky. Už se moc těšíme! 
 

 Přejeme všem krásné podzimní dny.     učitelky z MŠ 
 

 

Zahájení školního roku 
 

 V pondělí 1. září se konalo slavnostní zahájení školního roku 2025/2026. 
Za přítomnosti rodičů, prarodičů, pana starosty Ing. Romana Studeného 

a pedagogického sboru jsme přivítali tři nové žáčky.  

 

Od přítomného pana starosty žáci 1. ročníku dostali dřevěný kufřík s výtvarnými 
potřebami a sáček s překvapením. Od školy dostali učební pomůcky, jako jsou 
barevné papíry, lepidlo, tužky, obaly na sešity… Již tradičně v rámci osvětové 
bezpečnostní kampaně Pardubický kraj dětem věnoval batůžek s reflexními předměty, 
bezpečnostní brožurou od společnosti BESIP, materiál Českých drah, rozvrhy hodin, 
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omalovánky a další dárky od partnerů akce. Nechyběla ani tradiční medaile 
a „Uvítací list“. 
 Do druhého ročníku postoupili tři žáci. Ve třetím ročníku se opět potkalo sedm 

žáků a do čtvrtého ročníku postoupili tři žáci. Letos plní v naší škole povinnou školní 

docházku celkem šestnáct žáků. I tito žáci dostali od pana starosty sáček 
s překvapením. 
Ve školní družině bude pracovat Karolína Scholzová, která již vedla kroužky ve škole. 
Třídní učitelkou prvního a čtvrtého ročníku je ředitelka mgr lic. Eva Matoulková, 
druhého a třetího ročníku Libuše Jungvirtová.  
 

 
 

Všem žákům přejeme, aby se jim ve škole líbilo a rodičům trpělivost, radost z každého 
pokroku. Kolegyním přeji hodně trpělivosti, radosti, skvělé žáky a rodiče. 
 

        mgr lic. Eva Matoulková, ředitelka školy 

 
 

Poslední školní týden před letními prázdninami 2025 
 
Náš poslední týden ve škole byl plný dobrodružství, zábavy a společných zážitků. 
Každý den jsme zažili něco nového a užili si naplno čas se spolužáky i učiteli. 
 

Pondělí: Mravenčí olympiáda 

Týden jsme zahájili sportovním dnem nazvaným Mravenčí olympiáda. Čekalo na nás 
několik soutěží a her, ve kterých jsme si vyzkoušeli svoji šikovnost, rychlost i týmovou 
spolupráci. Všichni jsme se snažili podat co nejlepší výkon a zároveň jsme si chtěli 
užít spoustu legrace. To vše se povedlo a na konci dne jsme byli příjemně unaveni, ale 
spokojeni. 

 
Úterý: výlet na Kašparku 

V úterý jsme se vydali na Kašparku, kde jsme si chtěli užít pobyt v přírodě a klid 
mimo školní lavice. 
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Největší radost nám udělalo opékání 
buřtů na ohni a poté i zmrzlina 
od Aničky. Společně jsme si povídali, 

smáli se a užívali si krásný slunečný 

den.  
 
Středa: Dolní Morava – Mamutíkův 

vodní park 

Ve středu některé žáky čekal výlet 

na Dolní Moravu a čtvrtý ročník šel 
na výlet do Lichkova. Dolnomoravský 
Mamutíkův vodní park nám nabídl 
spoustu vodních atrakcí a zábavných 
prvků. Vyzkoušeli jsme si práci 
s vodou, fungování různých vodních 

mlýnků, průlezky, chůzi po 
provazech. Den byl plný smíchu, 
mokrých bot a nezapomenutelných 
chvilek.  

 
Čtvrtek: pramen řeky Tichá 

Orlice 

Týden jsme zakončili výpravou 
k prameni řeky Tichá Orlice. 
Procházka přírodou byla dlouhá, 
ale krásná. Dozvěděli jsme se něco 

o okolních rostlinách, stromech 

nebo zvířátkách. Současně jsme si 
odpočinuli od předchozích akčních 
dnů.  
 
Pátek: vysvědčení 

V pátek se ve škole předávalo 

vysvědčení. No a potom už hurá 
domů, na dva měsíce 
„zaslouženého“ odpočinku. 
 
A závěr? Byl to krásný týden, 

na který budeme dlouho 

vzpomínat. Hlavně pak na společně 
strávený čas. 
 

Za ZŠ Libuše Jungvirtová 

Školní družina 
 

 Pro žáky je po celý školní rok připravena celoroční soutěž, která se nese v duchu 
zapomenutého světa. Každý týden dostávají část příběhu a k tomu také úkol, který je 
potřeba splnit. Za každý úspěšně zvládnutý úkol se posouvají na velké mapě o krok 
blíže k cíli své cesty. Soutěž tak žáky motivuje, podporuje spolupráci, zvídavost 

i radost z postupného objevování. 
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Tento týden měli žáci 

za úkol nakreslit erb 

jejich týmu a vymyslet 
pokřik, jelikož ten, 

kdo zná volání svých 
spojenců, nezabloudí 
ani v té nejtemnější 

chvíli. 
 
 

Karolína Scholzová, 
vychovatelka ŠD 

 

 

 

  

Dětský den a loučení s prázdninami  
 

 ČČK ve Vlčkovicích pořádal dne 20. 8. 2025 dětský den a loučení s prázdninami. 

Pro děti byla připravená Stopovaná, kde na pěti stanovištích plnily různé úkoly 
v podobě origami, hledání rozdílů mezi obrázky, křížovky. Letos nás navštívil 
kunvaldský spolek Sousedíme se svou dětskou střelnicí. Toto stanoviště sklidilo velký 
úspěch a tímto bychom chtěli spolku poděkovat. Nejvíce se líbilo páté stanoviště, 
které bylo v restauraci Na vyhlídce, ve Vlčkovicích, kde na děti čekala točená zmrzlina. 

Cíl se konal ve vlčkovické klubovně, kde všichni zúčastnění dostali „fidorkové“ medaile 
a balíčky s překvapením. Večer jsme zakončili opékáním buřtů, které si užili 
i dospělí.  
 Těšíme se na další společně strávený čas.        
         Za ČČK Vlčkovice Lenka Sokolíková 

 

      

      
    
 
 

Mladí hasiči 
 

Mistrovství republiky v požárním sportu dorostu 
 

V pondělí 30.6. jsme navštívili Mistrovství ČR v požárním 
sportu dorostu v Kolíně.  

Nelča Michalčáková nás reprezentovala v soutěži 
jednotlivců v kategorii starších dorostenek a vybojovala 

úctyhodné 11. místo. Jsme moc pyšní a rádi bychom jí 
tímto ještě jednou pogratulovali. Tímto bohužel její účast 
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v kategorii dorostu končí. Dále jsme podporovali a fandili Patrikovi z Chocně, 
který urval 2. místo v kategorii starších dorostenců a Simče z Dolního Třešnovce, 
která za mladší dorostenky dopadla na 11. místě. 

Byl to velmi dlouhý a teplý den, klobouk dolů před všemi závodníky, že v takovém 

počasí zvládli podávat krásné výsledky.  
 

Letní soustředění 

Letos jsme se opět s dětmi na konci prázdnin sešly, abychom spolu trávili pěkné 
chvíle a něco se už naučili do nové sezóny, která nám začíná stejně jako školní rok 

zářím. 

 
 

Trávili jsme společně tři dny 
v našem hasičském areálu 

a také jsme tam přespávali. 
Během těchto dní jsme si 

prošly materiály k Závodu 
hasičské všestrannosti 
a brannosti, který letos 

proběhne v 4.10. 

v Tatenicích. Dále jsme 
stříleli ze vzduchovky, 

trénovali hadice a překážky 
na přebor jednotlivce a užili 
jsme si dva krásné výlety. 

 

První výlet byl celodenní v Přívratu ve sportovních Pinquin parku, kde jsme si užili 
kuličkodráhy, trampolíny, šlapací káry a také vodní hrátky. Soustředění jsme 

zakončili výletem na novou hasičskou stanici v Žamberku. Sloužící požárníci nás 

provedli celou stanicí, ukázali nám, jak vyráží k výjezdu a také techniku, 
kterou disponují. Na závěr tohoto teplého dne nám hasiči udělali vodní osvěžení 
pomocí clonové proudnice. 
  

Upřímně bych chtěla za celý kolektiv mládeže i dětí chtěla poděkovat, všem rodičům 
za občerstvení, kterým nás zásobily, za smažení palačinek, langošů a také za pomoc 
při opékání buřtů.  
  

Také děkujeme tatínkovi Jardovi, že část svého dne věnoval nám a dětem a vzal si na 
starosti stanoviště se vzduchovkami :)  
       Za kolektiv vedoucích  Ing. Martina Faltusová  

            vedoucí mládeže  
            SDH Mladkov  
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SDH Mladkov 
 

Ahoj Vám všem, 
 máme za sebou krásný čas 
dovolených, výletů, koupání, 
prázdnin a dnů plných sluníčka. 

A tak jsme jistě všichni krásně 
odpočinutí a plní elánu. Vrátili jsme 
se do práce, děti do školních lavic, 

a ještě pár dní a přivítáme podzim. 
A jelikož i my hasiči jsme v létě 
odpočívali, budou tyto zprávy 

stručné. 
 

Takže, co je u nás nového? 
Během června se intenzivně 
pracovalo na opravách staré 
techniky. Motor, brzdy, celková 
údržba, a pak umýt a naleštit. 

 

 
5.7. se vše odváželo 

do Lichkova 
na oslavy 140 let 
od založení Sboru 

dobrovolných 
hasičů.  

 
Oslavy to byly 

vskutku velké a my 
jsme velice rádi 

přijali pozvání. 
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Další oslava, na kterou jsme byli pozváni, byla oslava 100 let od založení Sboru 

dobrovolných hasičů na Studeném, která se uskutečnila 26.7. I zde byla vystavena 
naše stará krásná technika, která budila nemalý zájem. 
Ale to nebylo vše… 
 

16. 8. jste mohli tuto starou 
techniku znovu obdivovat 

v Mladkově, 

na Retrovesničce. 
V září měla proběhnout 
soutěž v požárním sp ortu, 
běh na 60 a 100 metrů 
s překážkami, ale z důvodu 
nároků soutěžících na povrch 

běžeckých tratí v podobě 
tartanu, se soutěž zrušila. 
 
A ještě jednu novinku máme. 

Krásné nové domovenky, které navrhl a nechal pro nás 
vyrobit Štěpán Faltus. A můžeme říct, že se mu opravdu 

povedly, což můžete posoudit sami. 
 
Výjezdová jednotka 

6.6. - požár lesa od spadlého vedení v Těchoníně 
7.6. - dopravní nehoda se zraněním v Mladkově 
8.6. - odstranění spadlého stromu z komunikace v Mladkově 

3.7. - převrácený vlek na komunikaci v Mladkově 
21.7. - odstranění spadlého stromu z komunikace 
v Petrovičkách 

26.7. - úklid ropných produktů z komunikace v Mladkově 
17.8. - požár zemědělského objektu v Červené Vodě 
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25.8. - požár lesa v Pastvinách 
27.8. - likvidace sršního hnízda v Mladkově 
29.8. - odstranění spadlého stromu z komunikace v Českých Petrovicích 

3.9. - likvidace vosího hnízda v Mladkově 

 
Co nás čeká? 

20.9. nás Sbor dobrovolných hasičů v Červené Vodě pozval k oslavám 150. výročí 
svého založení. 
V prosinci to jistě bude Výroční valná hromada. 

 
A to je od nás pro dnešek vše. 
Užívejte v klidu další dny, a protože tu máme za chvíli podzim, přejeme Vám, ať je 
krásný, plný slunce a nádherných veselých barev spadaného listí. 
 
 Přejeme Vám krásné podzimní dny. 

                                                                        Za SDH Mladkov Iva Novotná 
 
                                                                                     

 
 

VZPOMÍNÁME -  Dick Sechler 
* 27. 11. 1934 - † 27. 7. 2025 

Mississippi, Kosciusko USA 

 

Možná vám fotka tohoto staříka ani jeho jméno nic 
neříká, přesto kus srdce tohoto Američana Dicka 
Sechlera patřilo do Mladkova. Dokonce bylo jeho 
přáním, aby zde byl pochován.  Odkazem jeho lásky 

a práce v Mladkově je především modlitebna CB 
a dvacetileté fungování Klubu Krále – kam jste 
možná mnozí chodili, nebo tam chodily vaše děti. Že se Dick zapsal do mnoha srdcí 
Mladkováků a navázal s nimi osobní kontakt, svědčí například i to, že se po něm 
jmenuje pes Fandy Melichara . 
 

V následujících řádcích vám tohoto vzácného člověka připomeneme či představíme 

ve dvou vzpomínkách:   
 

Úryvek ze vzpomínání Rosti Staňka (kazatel, bydlí v myslivně po Netušilových) 

… Až ve zralém věku přijal Dick povolání stát se misionářem – přinášet evangelium. 
Veterán z války ve Vietnamu žil na farmě v Mississippi, Kosciusko. Je to kraj na poměry 
USA velmi chudý a Dick se musel ohánět. Brzo ráno podojil, nasedl za volant školního 

autobusu, objel okolní farmy, posbíral děti, odvezl je do školy, ve škole je učil, 
po vyučování zase naložil děti do autobusu, rozvezl je po farmách a šel obstarat svoje 
krávy… A tak pořád dokola. V neděli bohoslužby v Presbyterní církvi,… ale krávy bylo 
potřeba i tak podojit a nakrmit.  

Jeho manželka Sharon mezitím prožila povolání do misie. Když to sdílela s Dickem, 
jeho odpověď byla: „Nemůžu, mám krávy.“ Sharon si byla povoláním jistá, a tak to čas 

od času Dickovi připomněla. I on si byl jistý: „Nemůžu, mám krávy.“… Když to nikam 
nevedlo, Sharon se modlila: „Pane, já už jsem mu to řekla, a nic. Řekni mu to ty sám.“ 
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Pak jednou, zrovna když Dick dojil krávu, prožil povolání do misie. Prodal krávy 
sousedovi. Spolu se Sharon a se synkem Paulem Andew se nechali vyslat misijní 
organizací Mission to the World (MTW) do České republiky. To byla léta devadesátá. 

Nejprve působili v Praze na Zbraslavi. V  té době (1993 – 1998) jezdily do České Třebové 
a do Mladkova na krátkodobé misijní výpravy týmy z Presbyterní církve z Jacksonu, 
Mississippi. Dick se připojoval ze Zbraslavi, a když jsme usilovali o to, abychom tu měli 
misionáře dlouhodobě, přestěhovali se Sharon a Paulem Andew do České Třebové. 
Když skončila tato jeho první etapa služby v České republice, nechal se misií vyslat 
na hranici USA a Mexika a poté ještě do New Yorku, ve čtvrti Queens. Zde Sharon 

zemřela v roce 2011 a Dick se oženil s Petrou – Češkou o mnoho let mladší. Na nějakou 
dobu se ještě spolu vrátili do České republiky a v České Třebové i v Mladkově měl 
skupinku angličtiny. Poslední léta už žili s Petrou spokojeně na malé farmě 
v Mississippi.“  

 
Úryvek ze vzpomínání Jany Severýnové 
 

…Myslím, že to byl rok 1999, 
kdy Sechlerovi začali pravidelně 
jezdit do Mladkova.  Navázali na 
práci s dětmi, kterou tu roky 
dělala moje maminka Jana 
Kalášková. Říkali jsme tomu 

tehdy besídka a scházelo se nás 
kolem deseti dětí. Sechlerovi se 
ujali dětí z besídky a taky těch, 
které chodily na akce pořádané 
misionáři. Tenkrát se u nás 

na zahradě sešlo klidně padesát 

dětí na evangelizaci. Přijížděly 
děti i z Lichkova, Králík a okolí, 
protože dostaly pozvání ve 
školách, kam misionáři chodili. 
Sechlerovi se pustili do 
pravidelných schůzek každý pátek. Zajistili si ubytování u Bokových a přespávali tu 

do soboty. Česky uměl nejlépe Paul, kterému mohlo být tak deset let. 
Jazyková bariéra pro Sharon 
a Dicka nebyla překážkou k misii. 
Brávali s sebou pletené puppets 

panenky, které vyprávěly dětem 
krátká biblická poselství, Paul 

překládal. Pozvali i mě, abych 
mluvila jednu z panenek a tak 
začal Klub Krále v Mladkově 
pro dorostové děti, který tu vydržel 
fungovat až do roku 2023. 

 

 Dlužím vám ještě vysvětlení, 
jak je spojeno jméno Dicka 
s modlitebnou v Mladkově.  Vraceli 

jsme se s Dickem po jednom 
z Klubů Krále a šli kolem tehdy 



22 
 

rozestavěného rodinného domu rodiny Juračkových. Dick se mě ptal: „Jana, co to je 
za dům?  Já na to: „Tady měla bydlet moje kamarádka Evča, ale kvůli problémům se 

práce na domě zastavily. Možná to jednou bude modlitebna.“ Traduje se, že tady to 
začalo. Dick začal shánět peníze na koupi i na rekonstrukci domu a sehnal spoustu 

dárců z USA. Ohýbal tu i svoje záda, Sharon s Paulem také. Mladkov i moji rodiče, 
Jana s Pepou Kaláškovi, přirostli Dickovi i Sharon k srdci. I přes velikou jazykovou 
bariéru dokázali navázat hluboké přátelství a rukama nohama se bavit o ledasčem. 

Dick rád chodíval s Pepou do lesa na čekanou. Když se vraceli v noci prochladlí, můj 
taťka nakrájel chleba a špek na kostičky a nalil slivovici. Na to Dick pronesl 
legendární větu: „Pepo, nejsem si jist.“ Rád sem jezdíval i se svou manželkou Petrou, 
kázal, vyučoval angličtinu a potěšoval svou přítomností a vřelostí. Plody jeho stromu 
víry a síla jeho modliteb zůstává v Mladkově. 
 

Tábor CB – Návrat krále 
 

Třetí knihou z trilogie Pán Prstenů od J. R. R. Tolkiena jsme 
završili v termínu 9. – 19. 8. naši čtyřletou sérii táborů 
ve Středozemi. Zemi plné elfů, trpaslíků, hobitů, čarodějů, entů 
i lidí.  Prožívali jsme kus jejich příběhu v počtu padesáti lidí 
na tábořišti Verdek u Dvora Králové. Tradičně se tábora 

účastnili také děti i vedoucí z Mladkova a Těchonína.  Bylo nám 
spolu moc hezky a už teď se těšíme na potáborovou 
víkendovku, kterou chystáme na leden.       

 
 

 

            Jana Severýnová 
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Volnočasový spolek Dolany 
 

Letní prázdniny jsme zahájili rodinným dnem, letos na téma Cesta 
do pravěku. Děti si prošly krátký okruh plný naučných otázek 

a vyluštily tajenku. Následně si mohly vyzkoušet malování na kameny, 
tvorbu jeskynních maleb po vzoru pravěkých lidí, střelbu na mamuty 

a nechyběly ani houpačky a nadýchaná pěna. Díky příznivému počasí došlo 
i na koupání v “pravěké louži”. Máme velkou radost z tak hojné účasti a doufáme, 
že jste si tento den s námi užili.  
 Náš spolek si i letos vzal na starost občerstvení na Retrovesničce. Tentokrát se 

ve výběru jídel mimo jiné objevilo i trhané maso na zakarpatském chlebu. Tímto 
děkujeme společnosti Pekařství a cukrářství Sázava, a.s. za sponzorský dar.  
 Závěrem nám dovolte pozvání na již 5. ročník Lampionového průvodu. 
Sejdeme se 25. října v 18:00 na náměstí a vydáme se za trochou tajemna. A kam to 
bude tentokrát? To si necháme jako překvapení, ale obrázek na plakátu vám jistě 

trochu napoví.  

 Těšíme se na další společná setkání a přejeme krásné podzimní dny. 
 

             VS Dolany 
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Z Mladkova do Mladkova a zase zpátky 
 

Co je to za bláznivý název, říkáte si? No, podobně bláznivý jako celá tahle 
výprava, o které vám napíši, i to, co se během ní přihodilo a vlastně i to, 

co se dělo po ní. Někdy během zimy vznikl v hlavě Pepy Kaláška ml. nápad vyhledat 
kontakt na sbor dobrovolných hasičů v Mladkově u Boskovic. Napsal jim, že bychom 
se k nim chtěli z našeho Mladkova vypravit 
a rovnou vybral i letní termín. Z jejich 
facebookové skupiny se někdo ozval 
a potvrdil, že můžeme dorazit. Tato 

myšlenka se nechala uležet a probudila se 
začátkem léta. Pojali jsme to jako výlet 
v retro stylu - čtyři retro vozy Škoda, 2 retro 
motocykly a doprovodné vozidlo s oficiální 
delegací - tedy pan starosta. Pár týdnů před 

akcí se pomocí zpráv přes facebook řešilo, 

jestli budeme a kde spát a co jíst – vše prý 
zajistí místní, založili na nás fond a těší se 
na nás se soudkem a klobáskami. Poslední 
zpráva z naší strany byla, že v sobotu tedy vyrážíme. Vymódili jsme se do modrých 
triček, která se prodávala na loňských oslavách, a v sobotu 19.7. se osmnáctičlenná 
výprava vydala na cestu přes Lanškroun, Moravskou Třebovou, Jevíčko, Letovice 

do Mladkova u Boskovic. 
 

   

 Přijeli jsme k budově obecního domu, kde jsme měli mít zajištěné ubytování. 

Vyrovnali jsme auťáky podél silnice a čekali, zda se objeví někdo, kdo by nás přivítal 
s chlebem a solí. Všude bylo pusto. Začali jsme vtipkovat, že nám to připomíná situaci 
z komedie Slunce, seno, erotika, když přijeli Italové do prázdných Hoštic, protože 
místní nacvičovali módní přehlídku. Usadili jsme se na zahrádce za domem, kde bylo 
hřiště a posezení. Na zprávy z facebooku nikdo neodpovídal, telefonní číslo na hasiče 
z Mladkova, který s Pepou komunikoval, jsme neměli. Po nějaké době dorazil týpek, 

který otevřel kiosek, který tam příležitostně otevíral o víkendech. Netvářil se 
nepřátelsky, ale ani se k nám nikterak nehlásil. Pivo nám natočil, tak už bylo trochu 
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líp, ale my ženy jsme pořád ještě neměli místo, kam potom můžeme s tím pivem 
na WC. Dorazilo auto. Už už jsme se zvedali, že konečně dorazili naši hostitelé, 
ale z auta vylezli lidé s hudebními nástroji a aparaturou. Nás si nevšímaje, začali si 

skládat své nářadí a chystat se na vystoupení. Trochu se nám ulevilo, tak oni pro nás 

nachystali živou hudbu, to je báječný! Pepa se šel ujistit, zda tady s námi někdo 
počítá a kdy dorazí. Týpek z hospůdky telefonoval hasiči, se kterým Pepa o naší 
výpravě komunikoval. Co se dozvěděl nás nejprve šokovalo, ...ale bavíme se tím 
do teď!  Povídá nám: „Jo, prej s vámi počítaj. Ale přijeli jste o měsíc dřív!“ Tomu jsme 

nemohli uvěřit!  Vždyť o 
měsíc později budeme mít 
plno práce s úklidem 
po Retrovesničce, navíc je 
to všední den. No, nakonec 
se zjistilo, že v úplně první 

zprávě došlo k překlepu 

data a od té doby už o tom 
nikdy nebyla řeč. 
Vysvětlování je složitější 
a delší povídání, nikdo se 
na Pepu nezlobil, ani 

nemohl, ale podstatné je, 
že jsme byli hladoví a bez 
noclehu v Mladkově osmdesát kilometrů vzdáleného od toho našeho.  
Z další komunikace s týpkem z kiosku jsme se dozvěděli, že většina místního sboru 
hasičů je na dovolených a naopak si vzali dovolenou na 19. 8., když už to vychází na 
všední den. Chystali prý pro nás velkolepé pohoštění, měli kvůli tomu schůzi! 

Rozhodovali jsme se, zda se nevydat na cestu zpět. 
 

 
 

 Představte si ale, že v Mladkově jsou stejní srdcaři jako u nás v Mladkově a když 
se o naší mejlce dozvěděli, zburcovali alespoň ty, kdo ve vesničce zbyli.  Naši chlapi 
jeli nakoupit klobásy a něco k zakousnutí a zanedlouho se začali sbíhat i místní 
obyvatelé – někteří za námi, někteří za muzikou, která mezitím už začala hrát. Místní 
byli přívětiví, velice pohostinní a padli jsme si do oka. Nocleh nám zařídili 
improvizovaně v místnostech obecního domu, kde prý nestihli nic připravit, 

ani uklidit, ale nám to nevadilo. Snášeli, co dům dal, nalévali různé druhy pálenek, 
starali se o nás až do noci...ne, pravdu vám řeknu: některé z nás ožrali! S těmi pak 

nocleh v jedné místnosti stál za TO, ale i na dobrodružnou noc s minimem klidu 
na spánek už vzpomínáme s úsměvem. Druhý den se o nás místní také postarali        
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– neřidiče nalévali od samého rána, ženy nám donesly buchty ke snídani, hasiči 
provedli po malebné vesničce. Navázal se první kontakt a kamarádství a dohodlo se, 
že jejich výprava dorazí do našeho Mladkova na Retrovesničku.  
 

 
 

A dorazili v hojné sestavě! Dokonce stylově ve staré dodávce Škoda 1203. Z našeho 
městyse byli nadšení a pravděpodobně to nebyl poslední výměnný pobyt.                                                   
 
            Jana Severýnová 

Retrojízda 
 

 

 

Třicet účastníků na třiceti 

kilometrech – to byla jízda!!! 
V dobových oblečcích všeho druhu 
jsme se sešli v sobotu 2. srpna 
v 9 hodin ráno na Devítce, kde jsme 
se díky Vlastě a Dušanovi 
občerstvili na cestu a od Pepů 

Kaláškových nafasovali retrostroje.  
 
Člověk si musí před ostrou jízdou 
párkrát zkusmo šlápnout 

a přivyknout si na křivá kola, brzdu 
šlápnutím dozadu a také na 
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všelijaké vrzavé zvuky. Kolona starých kol a nadšených jezdců vyrazila k Lichkovu. Po 
rovince a z kopečka nám to frčelo skvěle, s prvním stoupáním za Lichkovem se nám 
parta trochu roztrhala podle toho, komu docházel v kopci dech. Kdo vyšlápnul 

až na rovinku, kochal se pohledem do Polska, na Hedeč, Dolní Moravu a trochu 

škodolibým pohledem na další jezdce funící do kopce. Další zastávkou bylo nádraží 
v Dolní Lipce, kde jsme zamávali parní lokomotivě a pokračovali přes Prostřední Lipku 
do Králík do restaurace k Muchovi. 
 

  
 

Tam nás čekala pauza na oběd. Po něm jsme se přesunuli na náměstí, kde jsme 

podpořili svou účastí další retrospolek. Na Velkém náměstí se konal jejich 2. sraz 
a prostor kolem kašny byl zaplněn překrásně zrestaurovanými retrokočárky 
i s panenkami a miminky – některé z nich byly k nerozeznání od opravdových. Některé 
majitelky kočárků přišly také v dobovém oblečení a tak 
to na náměstí oběma spolkům dohromady moc slušelo. 
Asi po hodině jsme se vydali na cestu zpět se zastávkou 

v Lichkově. Náladička byla čím dál veselejší, začalo se 

tradičně i zpívat a všichni jsme si měli spolu o čem 
povídat. Po čtvrté hodině odpolední jsme naposledy 
zvedli krovky i kola a zamířili domů. Všichni jsme 
dorazili v pořádku, jedno kolo píchlo, ale nikdo nebyl 
zraněn. Kola jsme uklidili zas na rok do stodol a šli si 

užít třešničku na dortu – posezení na Devítce. Čím se 
známe déle, tím je nám spolu lépe. Zpívalo se a pilo se  
– inu, jako za starých časů. Příjemnou atmosféru nám 
záviděli i hosté Devítky ze Slovenska, kteří smutně 
vzpomínali, že to už se na Slovensku vytratilo. Rádi se 
k nám ve zpěvu přidali. Tradičně nám hrál na 

harmoniku Standa Štěpán a na kytaru Karel Radoch. 
Svými historkami a humorem nás bavil Honza Matějka. 
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Přesto, že jsme byli oblečeni do starých oblečků, myslím, že jsme tam všichni o kus 
omládli. Díky Pepům a Mírovi za nachystání kol a trasy, muzikantům za doprovod, 
Celbom za zázemí a Petrovi Hejtmánkovi za fotodokumentaci i video – můžete ho najít 

na youtube pod názvem Mladkov retro jízda 2025. Nebo pod tímto odkazem: 
https://www.youtube.com/watch?v=D5Z40h4ijn8.                    
            Jana Severýnová 

 

Retro 25 
 

Již ani nevím, kolik lidí mě během 

roku oslovilo otázkou „bude 
Retrovesnička?“ Bude, všechno 
bude, utěšoval jsem nedočkavce. A 
bylo. A zase tak precizní, jako již 
podesáté, pokud tedy budeme 
počítat i minulý rok, kdy jsme 

skloubili retro s oslavami 

mladkovských kulatin.  
 Ale ještě před tím nemohla 
chybět již tradiční retrojízda 
s tradičně navýšeným počtem 
účastníků. Trasu dlouhou 30 km 

absolvovalo taktéž 30 účastníků. 
Kola přežila s jediným píchnutím, 
účastníci přežili beze ztrát. 
 To však byla jen taková předehra k blížícímu se finále – akci Retrovesnička. 
Program byl připravován týdny až měsíce dopředu. Ono zajistit vše, co nabídnul 
program, to chce mít velkého organizačního ducha, logistické myšlení a také kus 

odvahy do toho jít. Naštěstí všechny tyto vlastnosti dostal do vínku mladý Pepa 
Kalášek od svých rodičů, tak jste si mohli vybrat z tohoto programu: 

https://www.youtube.com/watch?v=D5Z40h4ijn8
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10 -17 hod - Tradiční výstava dobových fotografií, kočárků, hraček, nářadí a nástrojů, 
panenek, dřevořezeb pánů Hrudky a Dolečka z Vlčkovic, auto-moto-cyklo veteránů, 
a netradičně obrovská sbírka promítacích přístrojů Jirky Pejchara v tělocvičně 

a soutěžních speciálů Rallye Králíky pod tělocvičnou. 

13:30 hod - Slavnostní svěcení Mariánského sloupu na náměstí. 
14:30 hod - Ukázka vyproštění z havarovaného vozidla 
15:30 hod - Symbolické vypuštění holubů. 
14 - 17 hod - Živá hudba - kapela Marná snaha z Klášterce nad Orlicí 
Od 17 hod do „zavíračky“ - Zábava s Arnoštem Štěrbou 

17 - 18 hod - Možnost projížďky parním vlakem, odjezdy dle jízdního řádu. 
O plné žaludky se starali 
tradičně Celbovi na „Devítce“ a 
Volnočasový spolek Dolany 
pod tělocvičnou. Zde také byla 
nainstalována různá lákadla 

pro děti – houpací lodičky od 
hasičů z Klášterce a skákací 
atrakce pana Bohuslava 
Dubského.  
 Na náměstí a přilehlém 
okolí nechyběly ani tento rok 

historické skvosty v podobě 
předválečné Tatrovky, pravý 
Velorex a celý „výřad“ Multikar včetně speciálu s bagrovou nástavbou. Nemohla 
chybět historická technika hasičů Mladkov. To, že má akce Retrovesnička téměř 
celostátní ohlas, dosvědčuje třeba i účast veteránů z Brna. 

Zaslouženou pozornost vzbudily již zmíněné 
promítačky Jirky Pejchara, jedna dokonce 

v režimu promítání. Dalším unikátem bylo předvedení dřevěných bicyklů bratrů 
Olšarových, kteří jsou také producenty těchto výrobků. 

 Praktické ukázky ošetření raněného si připravili členové ČČK Ústí nad Orlicí, 
kteří pod přístřeškem zaškolili každého zájemce. Hezky to doplnilo ukázku vyproštění 
z havarovaného vozidla, čehož se ujali členové SDH Jablonné nad Orlicí.  
 Zdárně navázaná družba s Mladkovem od Boskovic se odrazila v návštěvě 

patnácti účastníků z družební obce. Ti se dokázali veselit až přes půlnoc, aby pak 
aspoň na chvíli ulehli v pohostinném prostředí Modlitebny. 
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Tak snad jsem na nic 
nezapomněl, a pokud ano, jistě 
si to čtenář a účastník této 

velkolepé akce sám doplní. 

Mně zbývá na závěr poděkovat 
všem „protagonistům“, kteří se 
zapojili do zajištění zdárného 
průběhu. Byl to již zmíněný 
Volnočasový spolek a také 

všichni obsluhující, kteří 
nezištně tuto činnost 

vykonávali. A spousta dalších nenápadných lidiček, kteří přiložili ruku k dílu. Velký 
dík patří zaměstnancům obce, kteří výrazně pomohli s fyzicky nejtěžší prací, jako je 
například přenášení lavic a židlí nebo stavění stanů. Aranžování exponátů v tělocvičně 
- to jsou dva dny práce, kterou 

trpělivě a svědomitě vykonává 
každý rok Jana Kalášková a patří jí 
velký dík, stejně jako „aranžérům“ 
techniky na náměstí a jeho okolí. 
A na závěr úklid „do čista“ všech 
prostor, se kterým se vypořádala 

opět Jana Kalášková spolu s paní 
Dolečkovou.  
 V neposlední řadě patří dík 
všem sponzorům a také Vám, kteří 
jste akci podpořili dobrovolným 

příspěvkem. Věřím však, že si 

každý z návštěvy tohoto podniku 
odnesl aspoň pár hezkých zážitků. 
 Ten, kdo by chtěl znovu nasát atmosféru Retrovesničky, má tu možnost díky 
videu Petra Hejtmánka.  
Video naleznete na https://www.youtube.com/watch?v=yCJW5Qkh-H8. 
  

            Miloš Taraška 

Rekonstrukce sloupu na náměstí 
 

 Při letošní rekonstrukci byla nalezena časová schránka z 18. století, nalezená 
v korintské hlavici. Má podobu skleněné nádoby s víkem a sloužila k uchování 

drobných předmětů – papírového fragmentu, korálků, obrázku v rámu a dvou pečetí. 
Tyto předměty byly součástí památkově chráněného sloupu se sochou Panny Marie 

Immaculaty. 
Ve Schránce bylo nalezeno: 

 List papíru – jedná se o náboženský text, zřejmě se jednalo o vytržený list 

z knihy. 

 Dva skleněné korálky o průměrech cca 12,5 mm a 3,5 mm navlečeny na 

mosazný drátek. 

 Tištěný zarámovaný obrázek, z něhož je patrné, že se jedná o vyobrazení kříže 

sv. Benedikta. 

 Dvě pečeti – jedna papírová a jedna vosková. Přední strany pečetí byly patrně 

stejné a pečetní obraz obsahuje beránka se svatozáří ležícího na piedestalu, 
který drží vlající dvojcípý prapor.  

https://www.youtube.com/watch?v=yCJW5Qkh-H8
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Pod obrazem se objevuje nápis: 
CLEMENS · X I – 1714. Nápis značí, 
že jí bylo uděleno požehnání papežem 

Klementem XI., jež byl ve funkci 

v letech 1700–1721. Dle datace pochází 
vosková pečeť z roku 1714. Na zadní 
straně papírové pečeti obraz zobrazuje 
polovinu figury sv. Františka z Pauly se 
svatozáří v řádovém hábitu s kapucí, 

jež v obou rukou svírá poustevnickou 
hůl a na zadní straně voskové pečeti 
Pečetní obraz znázorňuje symbol 
zářícího kříže. S naším historikem se 
tedy domníváme, že byl sloup postaven 
zřejmě kolem roku 1715. 

  
Před osazením sochy byla do hlavice 
sloupu uložená také časová schránka 
pro příští generace. Do schránky byly 
vloženy informace o dostupných 
údajích o opravách sloupu, informace o 

našem městysi s fotografiemi. Dále 
dnešní mince a bankovky, odznak a pečeť městyse, medaile ze 100 orlických 
kilometrů, část negativu, účet z nákupu potravin a USB disk s kronikou, fotografiemi 
a texty jak historickými, tak i současnými.  
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 Co se týká vlastní rekonstrukce, ta probíhala ve třech etapách od roku 2023. 
Původní odhad ceny za rekonstrukci byl 1 milion korun, ale při restaurování se 
zjistilo, že socha s podstavcem byla původně zlacená a celý sloup byl polychromován, 

byl tedy barevný. Po dohodě s restaurátorem a památkovým úřadem bylo tedy 

rozhodnuto o znovu pozlacení. Od barev bylo upuštěno vzhledem k jejich malé 
životnosti.  
 Celková částka za rekonstrukci tedy činí 1.385.620,- Kč, z čehož jen zlacení 
sochy Panny Marie a podstavce vyšlo na 300.000,- Kč a jen zlato bylo pořízeno 
za 96.800,- Kč. Restaurování sloupu nebylo tedy nijak levné, ale myslím, že se povedlo 

a sloup je nyní dominantou našeho náměstí. 
             Váš starosta 
 

         
 

Můžete si prohlédnout obrázek v rámu, skleněný 
korálek a voskovou pečeť, vše po restaurování. 

Dále se dochoval papírový fragment s textem 
v latině a papírová pečeť. U nich však nejsou 
v černobílé verzi vidět detaily, a proto do 
zpravodaje nebyly jejich fotky zařazeny. 
 

 

Posvěcení Oltáře smíření 
 

 Ve čtvrtek 28. srpna jsme u nás opět 

přivítali naše rodáky. Tentokrát jsme se 
shromáždili v chrámu sv. Jana Křtitele nejen kvůli 
slavení obřadu mši svaté, ale chtěli jsme všichni 
společně vyjádřit ochotu ke smíření.  

 Za tímto účelem byl v místním kostele 
upraven Oltář Smíření. Nemáme na mysli pouze 
smíření mezi Němci a Čechy, mírnění bolesti, 
která je oboupólá, směřování našeho jednání tak, 
aby se mohlo otevírat společné Naději. Chci také 
připomenout další oblasti, v kterých je podobně 

potřebný duch smiřování. Jako kněz se s těmito 

bolestnými události, žel Bohu, stále hojně 
setkávám: nesnášenlivost uvnitř našich 
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rodin, pokřivení vztahů, bojovně neutuchající spory mezi sousedy, tahanice s bližními, 
nakonec, vlastně na úplném začátku, nesmiřitelnost sama se sebou. 
 Společnou duchovní silou jsme se tedy setkali s našimi německými přáteli, 

abychom u oltáře Matky Boží - Matky Smíření prosili o sílu k odpouštění. Odpouštění 

není jiný druh rezignace. 
Jde vždy o mimořádnou 
mohutnost ducha a člověk 
se pokaždé dostává až na 
okraj myslitelného.  

Jedná se o proces bolesti, 
která však směřuje 
k hojení. Je to ta správná 
"aktivita", kterou tento svět 
tak potřebuje. V naší 
svatyni se nás setkala 

necelá dvacítka německých 
přátel a zhruba stejný díl 
současných osadníků.  

Při společné modlitbě bylo požehnáno viditelné znamení ochoty ke smíření: mariánský 
oltář Smíření. Tento prostor vzniká společným úsilím a společnou Nadějí, abychom 
nepřetahovali vzájemné rány napříč generacemi, ale snažili se pochopit jeden druhého 

a nést "tíži dne" navzájem. Rodáci byli mile překvapeni, nakolik zdařilé práce vytvořili 
občané místní a bylo by jistě škoda, kdybychom si je nepřipomněli a touto cestou jim 
znovu nepoděkovali. 
 

Prací truhlářských 
(sedmiramenné stromoví 

v základně oltáře, rámování 
i další truhlářské doplňky)  

se ujali pan Ladislav 

Severýn, pan Jiří Filip senior 
a pan Zbyněk Severýn.  

 

Práce zednické a elektrikářské 
pan Jiří Filip junior a pan 

Tomáš Filip, práce uměleckého 
řezbářství pan Štefan Hrudka 

z Vlčkovic, uměleckou kovařinu 
pan Jan Celer z Kunvaldu, 

nápisy firma SetServis 
z Helvíkovic, a mnoho dalších 
prací a úprav, které zajišťovala 
především rodina Filipových. 

  

Všem patří veliké poděkování. 
 

Doufejme tedy, že nový prostor 
v našem chrámu nezůstane jen 
prázdným symbolem, ale živou 
výzvou, připomínkou, že mnohé 

v tomto světě změnit "lze" a že 

není nic vzácnějšího než čisté 
    mezilidské vztahy.     
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Vystavené: 

1. Monstrance z roku 1819 – měď zlacená 

a stříbřená 

Na oválné noze po levé straně ve vavřínovém 

věnci stříbrný medailon: alianční znak zdejších 
majorátních pánů Althanů, na protější straně 
rytý nápis „1819 Andreas Miller Techant“.  
 
2. Monstrance kol 1820-30 – mosaz zlacená 

a stříbřená 

Velice zdobná: motivy rostlinné, listy, plody, 
vinná réva, květy, akanty. 
 

Na oválné noze hlavy andílků (stříbřené), lunula        
(v samém středu monstrance), s klasy a vinnou 

révou – odkaz na chléb a víno k oběti. Po levé 
straně anděl se snopkem obilí, po pravé anděl 
s vinnou révou (dnes již chybí) - opět symbolika 
andělské služby v přinesení chleba a vína 
k Oběti Nejvyššího. 
 

V samé koruně pod baldachýnem: Nebeský Otec, ten, který tvoří svět (podoba koule) 

a Duch svatý znázorněn jako holubice, Syn Boží – Kristus je bytostně přítomný 
v podobě Hostie zcela uprostřed. Pod lunulou, v rostlinné slavobráně, jejíž koruna se 
dotýká živého Krista, Jan Křtitel ukazující a vzhlížející k Vykupiteli světa. 

 
3. Zlatá bible z roku 1894 

Písmo svaté starého a nového zákona, 

z Vulgaty přeložil Dr. Joseph Franz von Allioli. 

 
4. Dvoudílná kniha - reprezentativní práce s názvem Československá republika              

– představy o státu v minulosti i současnosti z roku 1937 
 

Jazyk: němčina, patronem T. G. Masaryk, Ed. Beneš a jiní významní politici. 
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Ukázka č. 1:  
Mapka velikosti zemí Koruny české počínajíc 14. st., zajímavost - Berlín by tehdy 
součástí naší Koruny. 

Ukázka č. 2:  

Aby mohl vzniknout v roce 
1918 nový územní celek 
s názvem Československo, 
musela se uměle vytvořit 
nový prototyp národnosti 

„československé“, jinak by 
druhou nejsilnější menšinou 
v zemi nebyli Slováci, ale 
Němci. Události po roce 1990 
a následné rozdvojení 
Československa nechtěně 

prokázalo, že šlo skutečně o 
čistý konstrukt (žel Bohu), 
předložená tabulka sčítání 
lidu dle národností z roku 
1930 to dosvědčuje. 

 

        Váš Pavel Plíšek, správce farností z Králík 
 
 

         
 
 

 

Nová kniha o Mladkově 
 

Milí čtenáři, právě vychází nová kniha 
o Mladkově „NÁVRATY – Vzpomínky 

na milovaný kraj“, jejíž autorkou je naše 
rodačka Alena Šalamonová Štefková. 
Prožila v Mladkově raná léta svého života 

a stále se sem ráda vrací. Její vyprávění 
nás zavede do světa neopakovatelných 
zážitků dětství, které strávila v líbezném 
údolí Tiché Orlice.  

 Autorka v knize otvírá tajuplnou 
studnici své paměti a noří se do 

vzpomínek. V jejích popisech vyvstávají 
půvabné obrazy podhorské krajiny 
a zprostředkovává čtenáři hluboké 
pocitové vjemy, ale i vzpomínky 
na dramatické události. Její autentické 
vyprávění na čtenáře působí originálním 

způsobem tak, jako by on sám příběhy 
prožíval.  
 Díky autorčinu poetickému slovníku 

a bohatosti jazyka uvidíte malebná 
zákoutí Mladkova a jeho okolí novým 



36 
 

neotřelým způsobem. Vnímáte poezii barev, slyšíte zpěv ptáků, šumění řeky, cítíte 
chutě, vůně, horko letních dnů, chlad sněhobílých zim, teplo domova… Kromě toho 
autorka vzdává hold i některým významným osobnostem Mladkova v kontextu období 

jejich působení. Kniha je bohatě ilustrována nejen fotografiemi z autorčina rodinného 

archívu a reprodukcemi její výtvarné tvorby, ale i historickými fotografiemi Mladkova.  
 Co říká o knize sama autorka? „Psaní je pro mě vždy dobrodružstvím. O to víc 
vzpomínání na dobu dětství, kdy člověk vnímá tu zvláštní původnost, nezáludnost 
a ryzost pohledu na svět. Jsou to krásné vzrušující chvíle, které bych prostřednictvím 

příběhů ráda předala i vám, čtenářům.“  
 

 Náklad prvního vydání je momentálně rozebrán, ale chystá se dotisk knihy. 
Kdo bude mít zájem, může si knihu zakoupit 22. listopadu na Vánočním jarmarku 
v Mladkově. Také se chystá setkání s autorkou při autorském čtení. O termínu budete 
s předstihem informováni. 
 

Přinášíme úryvky z knihy:  
 

… Z léta mě vzpomínky vedou najednou do zimy a paměť mi nabízí další velkou 

událost, mladkovské lyžařské závody. Těch jsem se jako dítě pravidelně účastnila. 
Mohlo mi být tak devět, možná deset let. Start byl na náměstí a dětská trasa vedla 
kolem hospody a dál podle řeky na dolní konec a pak zase zpět na 

náměstí. V Mladkově snad nebyl 
člověk, který by neměl lyže, a tak 
závody měly vždy hojnou účast. 

Ale upřímně, soutěžení mě celkově 
moc nebavilo. Víc mě těšilo jet si jen 
tak a vnímat zasněžené kopce, 
louky a lesy a pozorovat, jak 
se příroda v zimě proměňuje. To mě 
učil i táta. Byl dobrý lyžař a jako 

hraničář měl i speciální 
výcvik. Vždycky říkal: „Jeď krajinou 
a při tom se dívej a všemi smysly 
vnímej její krásu. Dá ti to víc, než celý 
den hoblovat jeden kopec.“  

Táta do mě v dětství vložil lásku k turistice a k přírodě vůbec. Ať v zimě nebo v létě. 

A tak i po odchodu z Mladkova pro mě byly nezapomenutelné túry po hřebeni Orlických 
hor, například ze Zakletého na Komáří vrch anebo až na Masarykovu chatu. 
Anebo po okolních loukách, remízcích a návrších. V orlickém podhůří jsou krásné terény 
všude kam se člověk podívá a nemusí je nijak zvlášť hledat. Jet tichou zasněženou 
krajinou po hřebenech se širokým výhledem na Orlické hory a někdy dokonce až na 
Krkonoše, to je zážitek! Slyšíte jen svist skluznic a vlastní dech. A když člověk 

zažije nahoře na Zakletém východ slunce, to už ani svůj dech neslyší, protože nedýchá 
a jen stojí v němém úžasu.  
 
Úryvek 2 
 

….Musím ale zmínit další fenomén Mladkova – řeku. Tichá Orlice tu odnepaměti protéká 
hlubokým údolím, vytváří meandry a tím vetkává celému Mladkovu a jeho okolí 
malebný ráz. Měla jsem tu s kamarádkou spoustu oblíbených míst. Louky kolem řeky 
se hned zjara zazelenaly travinami, rozrazilem a spoustou šťovíku. Jeho kyselé listy 

byly naší oblíbenou pochoutkou. U mostu jsme zase házely do vody žabky z oblázků 



37 
 

a počítaly, kolikrát se oblázek odrazí od hladiny. Jinde zas, kde byla voda průzračná, 
jsme pozorovaly pstruhy, kteří jako temné stíny stáli v proudu na jednom místě.  
Nejraději jsme však sedávaly na staré vrbě. Tam se krásně snilo. Vrba měla silný 

kmen, pěkně ohnutý do roviny 
a dlouhý tak akorát, aby vznikla hezká 
lavička. Vidím ji po těch letech úplně 
zřetelně. Dokonce cítím pod rukama 
drsný vrásčitý kmen a přirozené teplo 
dřeva, když se na kmen sedlo.  

 
Stromoví na břehu chránilo před 
sluneční pálavou, ale nebránilo 
pohledu na rozlehlou louku, stráň 
a zapadající slunce za kopec Šibeničák, 
směrem k Vlčkovicím. Líbilo se mi to 

polosoukromí s výhledem na zahrady 
a nepříliš vzdálené domy u silnice, 
s příjemným chladivým stínem od řeky 
z druhé strany. Tam si člověk mohl uspořádat myšlenky, získat odstup 
od každodenních problémů, vyzkoušet si, co to je být sám, a přitom ne osamělý, protože 
domov byl nadohled. Tam jsem zažívala první důvěrné rozhovory sama se sebou anebo 

se spřízněnou duší.  
 
 
Úryvek 3 
 

…V létě byla Tichá Orlice skutečně tichá, mírná a jen se líně vinula korytem. Museli 
jsme proto nanosit kameny a udělat hráz, abychom měli vodu aspoň po pás. Tak jsme 
každé léto začínali s otužováním. Orlice pramení v kopcích blízko vrchu Jeřáb 
a začátkem léta byla ještě studená. Udělali jsme čtyři tempa sem a čtyři tempa tam a už 

nám zuby jektaly a rty jsme měli promodralé. Ale zkusit jsme to museli.  
  
 Než bylo opravené místní koupaliště, oblíbeným místem na koupání byl rybník 
nad Mladkovem zvaný Kavčák. Mimochodem to bylo i místo, kde jsme zase v zimě 
bruslili. Jedno léto jsem tam zažila drama, které mě na nějaký čas od vody úplně 
odradilo. Vyzbrojené nafukovací matrací a kruhem jsme se tam vydaly s naší Evinou, 
mou sestrou. Byla jsem ještě malá, možná sedmiletá a neuměla jsem plavat. Matraci 

jsme nafoukly a Evina mě na ní vozila. Jeden špunt byl zřejmě málo zastrčený 
a vypadl. A jak vzduch fučel ven, matrace se začala potápět a já s ní. 
  Najednou jsem se celá sesula do vody. Pamatuji si na ten moment, kdy jsem 
zmizela pod hladinou bez toho, abych věděla, co dělat v takové chvíli. Ještě i teď mám 
v paměti žbluňkání a šumění v uších. V kalné vodě jsem všude viděla bublinky, voda se 
mi dostala do nosu, zaskočilo mi a já se začala topit. Evina samozřejmě hned přiskočila 

a vytáhla mě. Ale to stačilo, abych si lokla vody, rozkašlala se a pořádně vyděsila. 
Evina taky. Já byla úplně mimo, kuckala jsem a hlasitě plakala. Ještě dlouho po tom 
jsem byla celá rozklepaná. A na další koupání jsem neměla ani pomyšlení. Do vody mě 
potom nějaký čas nikdo nedostal.  
 

Autorské čtení knihy se bude konat v neděli 23. listopadu 2025 

v 15 hod. v Domě hasičů v Mladkově. 

       
           Alena Šalamonová 
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Babičky mají babí léto – a co mají dědečkové? 
 

 Bylo by moc fajn, kdyby nám to ne moc teplé, náladové léto vynahradil čas, 
kterému říkáme léto babí, viďte. Když se vyvede, je nádherné. Ráno bývá chladné, 

ale přes den je krásné teplo, sluníčko je přátelské, a ne ďábelské, v přírodě klid. 
 A víte, proč se mu říká babí? Údajně je to kvůli všudypřítomným pavučinkám, 
které připomínají šedé vlasy starých žen. Tenoučká pavučinová vlákna soukají mladí 
milimetroví pavoučci a používají je k létání, když se snaží osídlit nová území. Musí to 
stihnout, dokud jsou ještě malí a lehcí, aby je jejich vlákno ve větru uneslo. To je 
právě v době babího léta. Nejčastěji na vláknech plachtí plachetnatka keřová. 

Vzduchem dokáže cestovat dlouhé kilometry od místa svého narození. Létat přitom 
umí i v naprostém bezvětří. A ty její pavučinky, když jsou napnuté ve větvích keřů, 
na plotech, mezi květinami, s kapkami ranní rosy, když je prosvěcují vlídné sluneční 
paprsky, jsou tak nádherné! 
 Jiná teorie říká, že označení babí léto pochází od hvězdokupy Plejády 

v souhvězdí Býka, která se právě v tomto období začíná objevovat na noční obloze 

a lidově se jí říká Baby. 
 A co mají dědečkové? Někteří si krásy babího léta užívají s babičkami. A jiní? 
Soudě alespoň podle toho našeho: musí sledovat fotbal, hokej, atletiku, dostihy 
v televizi, v rádiu, na stadionech. Takoví dědečkové nemají čas se kochat krásnou 
přírodou babího léta. Zbývá je jen politovat. 
 
(zdroj: https://www.coopclub.cz/wp-content/uploads/pdf) 

 

Parní vlaky provoní v říjnu letohradské nádraží 
 

 Kromě pravidelných letních jízd parních vlaků Pardubickým krajem se stalo 
tradicí, že se tyto stroje století páry pravidelně setkávají a představují široké veřejnosti 

na jednom místě. V posledních letech se domovem akce stala Dolní Lipka, 
avšak z důvodu přípravy na budování železničního muzea našla oblíbená akce 
pro letošní rok azyl v Letohradě. Fanoušci železniční nostalgie se mohou těšit nejen 
na jízdy parních vlaků, komentované ukázky, ale i na další doprovodný program 
v sobotu 4. října.  
 

Více informací naleznete na webu vlaky.pardubickykraj.cz/podorlicka-parni-sobota/ 
 
 „Setkání parních vlaků se stalo velmi oblíbenou tradicí v depu v Dolní Lipce. 
S ohledem na přípravy na budování železničního muzea je však po dobu výstavby 
nemožné takto velkou akci v místě zorganizovat, a proto jsme se domluvili, že minimálně 
pro letošní rok zakotvíme v Letohradě. Jinak bude akce velmi podobná, jako v minulých 

letech, a to včetně jízd parních vlaků hned na několika tratích, ukázky 
provozuschopných, ale i statických lokomotiv, prohlídka historického jídelního vozu 
Ringhoffer, hudební doprovod a mnoho dalšího,“ uvedl hejtman Pardubického kraje 
Martin Netolický.  
 

 Do Letohradu se sjedou parní vlaky z několika směrů a to od České Třebové přes 

Ústí nad Orlicí, z Králík a z Hradce Králové přes Týniště nad Orlicí. „Snažili jsme se 
opět připravit trasy tak, aby si na své přišli cestující z různých směrů a byla zajištěna 
i návaznost ze vzdálenějších lokalit. S ohledem na omezenou kapacitu vlaků 
doporučujeme nákup jízdenek do Letohradu nebo zpět z Letohradu předem přes on-line 

:%20https:/www.coopclub.cz/wp-content/uploads/pdf
https://vlaky.pardubickykraj.cz/podorlicka-parni-sobota/
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formulář. V případě pořízení jízdenek předem má cestující jízdné přibližně o 10 % 
levnější," uvedl hejtman Netolický. 

 
Návštěvníci se mohou těšit 

na řadu provozuschopných 
lokomotiv.  
 
„Cestujícím i návštěvníkům 

akce se představí 
lokomotivy Ušatá, Rosnička, 
Němka a Ventilovka, 
které přivezou cestující 
do Letohradu a samozřejmě 
je také odvezou zpět 

do jejich destinace,“ uvedl 

obchodní zástupce Českých 
drah pro Pardubický kraj 
Josef Huryta. 
 

Své stroje a techniku 
představí také Muzeum 
starých strojů a technologií 
ze Žamberku.  
 
 „Návštěvníci akce se mohou těšit na dvě unikátní lokomotivy, které jsme 
do vlastnictví muzea získali v průběhu srpna. Bude to poprvé, kdy se tyto stroje 

představí na veřejné akci. Jedná se o dvě velké parní lokomotivy původem z Rakouska, 
z nichž první stroj německé řady 50 byl vyroben v roce 1942 u nás v plzeňské škodovce, 
aby téměř celý svůj provozní život strávil na kolejích rakouské železniční sítě. U ČSD se 
jednalo o řadu 555.1, která se u nás bohužel žádná nedochovala, a navíc je přímým 
konstrukčním předchůdcem na Králickém sněžníku oblíbené „Němky“ 555.0. 
Věříme, že obě lokomotivy brzy vytvoří tandem a budou se na letních vlacích pravidelně 

střídat.  
  
 Druhá lokomotiva v současné době ještě označená 113.32 odkazuje na stroje ČSD 
řady 455, které mezi světovými válkami obsluhovaly rychlíkovou vozbu na Košicko                
– Bohumínské dráze a je s nimi prakticky shodný. Tento unikátní zástupce horské 
rychlíkové lokomotivy z dob, kdy našim železnicím ještě vládly rakouské stroje, bude 

muset projít poměrně náročnou rekonstrukcí, ale po renovaci samozřejmě do provozního 
stavu se bude jednat o skutečnou „perlu“ ve sbírkách našeho muzea a v expozici v Dolní 
Lipce.  Kromě výše uvedeného chystáme ještě pro návštěvníky jedno malé překvapení, 
které však zatím neprozradím,“ řekl předseda Muzea starých strojů a technologií 
Michal Bednář. 

 
 Pardubický kraj organizuje akci ve spolupráci s Českými drahami a Muzeem 
starých strojů a technologií s pomocí řady dalších společností a organizací, mezi 
které patří Správa železnic, CZ Loko, Národní technické muzeum, Pardubický spolek 
historie železniční dopravy, Letohradský železniční klub, Spolek železniční při depu 
Česká Třebová a Město Letohrad. 

 
(zdroj: https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130080/parni-vlaky-provoni-v-rijnu-letohradske-nadrazi?pg=2) 
 

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130080/parni-vlaky-provoni-v-rijnu-letohradske-nadrazi?pg=2
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Pardubický kraj rozšiřuje podporu regionů  
na Svitavsko a Králicko 

 

 Po úspěchu pilotního projektu podpory rozvoje regionů Českotřebovska 

a Moravskotřebovska zahajuje Pardubický kraj podporu v dalších oblastech. 
V druhé polovině června proběhla úvodní jednání Řídicích výborů v Králíkách 
a ve Svitavách, která mají být klíčovými nástroji pro koordinovaný rozvoj těchto 
regionů. 
 

 ORP Svitavy a ORP Králíky spadají podle strategických dokumentů Ministerstva 

pro místní rozvoj ČR i Pardubického kraje mezi hospodářsky a sociálně ohrožené 
území (HSOÚ). Oba regiony čelí různým výzvám, společnými znaky jsou ale horší 
životní podmínky a méně rozvojových příležitostí. Často zde dochází ke zhoršení 
sociální struktury (jak věkové, tak i vzdělanostní), problémem bývá také dostupnost 
kvalitních veřejných služeb a nízká občanská vybavenost. V mnoha oblastech lze jako 

problém identifikovat také nedostupnost vysokorychlostního internetu. Na území 
Pardubického kraje se toto vymezení týká čtyř regionů, a to Moravská Třebová, Česká 

Třebová, Králíky a Svitavy. 
 

 Jednání Řídicího výboru HSOÚ Svitavy se uskutečnilo ve Svitavách. 
Předseda výboru a starosta města David Šimek zdůraznil důležitost praktických 
řešení: „Velmi si vážím zájmu všech aktérů, kteří se rozhodli aktivně zapojit do této 
iniciativy. Věřím, že pravidelná setkání výboru pomohou nastartovat rozvoj Svitavska 

společnými silami.“ O týden později se obdobné setkání uskutečnilo i v Králíkách, 
kde vznikl Řídicí výbor HSOÚ Králíky, jehož předsedou se stal starosta Václav Kubín. 
V Králíkách se diskutovalo zejména o možnostech rozvoje turismu, využití Kralického 

Sněžníku, zlepšení infrastruktury či spolupráci s Polskem. Jak zdůraznil Václav 
Kubín: „Cestovní ruch je jednou z nejsilnějších příležitostí pro nastartování místní 

ekonomiky. Skutečný efekt ale přinese jen koordinovaný postup mezi obcemi, 
podnikateli a krajem.“ 
 

 Obou jednání se zúčastnil také hejtman Pardubického kraje Martin Netolický, 
který představil nový krajský nástroj podpory – návratnou finanční pomoc s alokací 
100 milionů korun určenou na strategické projekty v definovaných oblastech. Mezi ně 

patří jak Svitavsko, tak Králicko. „Podpora ohrožených regionů musí být konkrétní, 
cílená a dlouhodobá. O to se v rámci podmínek kraje snažíme a jsem rád, že jsme 
inspirací také pro ostatní regiony a v mnohém i pro stát. V rámci návratné finanční 
výpomoci chceme podporovat zejména projekty zaměřené na zóny pro bydlení, 
startovací byty, revitalizaci brownfieldů, průmyslové zóny, startovací dílny či kanceláře. 
Prostředky bude možné využít také v oblasti zdravotnictví, budování infrastruktury 

cestovního ruchu či na budování komunitních center. Nabízíme pomocnou ruku, ale je 
na jednotlivých územích, jak ji využijí,“ uvedl Martin Netolický.  
 

 Tento nástroj doplňuje širokou škálu stávajících forem podpory, 
které Pardubický kraj HSOÚ regionům poskytuje. V tomto směru je Pardubický kraj 
lídrem v České republice. Podporu oběma regionům vyjádřili také zástupci 

Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva průmyslu a obchodu, kteří přislíbili 
součinnost při přenášení priorit regionů na celostátní úroveň. 
 
(zdroj: https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/129065/pardubicky-kraj-rozsiruje-podporu-regionu-na-svitavsko-a-
kralicko?pg=7) 
 
 

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/129065/pardubicky-kraj-rozsiruje-podporu-regionu-na-svitavsko-a-kralicko?pg=7
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/129065/pardubicky-kraj-rozsiruje-podporu-regionu-na-svitavsko-a-kralicko?pg=7
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CVIČÍME PRO ZDRAVÍ 
 Skupinové cvičení k posílení  

celého těla, které zvládne každý bez rozdílu věku. 
 
 

 

 

Začínáme od října 2025 

Cvičíme v tělocvičně 

Bližší informace na tel.: 732 612 985 (Kamila Kanonová)  

______________________________________________________________________________________________ 

 

 

 

OObbllaassttnníí  ssppoolleekk  ČČČČKK  VVllččkkoovviiccee    

          aa  MMěěssttyyss  MMllaaddkkoovv    

        Vás srdečně zvou do kulturního domu ve Vlčkovicích na  

SSOOUUSSEEDDSSKKÉÉ    PPOOSSEEZZEENNÍÍ    

SS  CCIIMMBBÁÁLLOOVVOOUU    MMUUZZIIKKOOUU  

      JJAANNAA    DDOOSSTTÁÁLLAA    

 18. 10. 2025 od 19 hodin 

  Vstupné 100,- Kč 
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Diakonie Broumov,  
sociální družstvo 

 Více na www: diakoniebroumov.cz, www.facebook.com/broumovdiakonie 
 

 

Seznam věcí, které můžete dát do sbírek 
 

 

 

 Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

 Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 

 Látky (minimálně 1m
2
, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 

 Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici 

 Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří 

 Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou) 

 Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti 

 Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové 

 Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

 Knihy, časopisy 

 
 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

 ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů 

 nábytek 

 znečištěný a vlhký textil 
 

 

 

Sbírka se uskuteční: 
 

dne:   7. 11. 2025                8. 11. 2025 

 čas:  14.00 – 18.00 hod.    9.00 – 11.00 hod. 

 místo: Klubovna u zdravotního střediska v Mladkově 
 

Bližší informace Vám rádi sdělíme na tel.: 491 524 342, 739 999 112 
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